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ДО ПИТАННЯ ПРО ЦИФРОВУ 
ТРАНСФОРМАЦІЮ ОСВІТИ США ТА ЄС

Оксана Шпарик, к. пед. н., ст. досл.
Інститут педагогіки НАПН України 
м. Київ, Україна

З астосування цифрових технологій в освіті сьогодні є однією з 
найбільш важливих і стійких тенденцій розвитку світового освіт-

нього процесу. Для України важливою є узгодженість напрямів розвитку 
цифрової трансформації освіти із вимогами світового та європейського 
освітнього й дослідницького просторів шляхом синхронізації освітніх по-
літик та практик.

Спільне бачення стратегії розвитку цифрової трансформацій се-
редньої освіти та план дій, який відповідає пріоритетам США та ЄС у 
цій галузі описано у Національному плані освітніх технологій (2017) та 
Плані дій з цифрової трансформації освіти 2021 – 2027 (2020). Ці до-
кументи є флагманською політичною ініціативою США та ЄС, які під-
тримують стійку та ефективну адаптацію систем освіти та навчання до 
епохи цифрових технологій і спрямовані на подолання низки проблем, 
таких як низький рівень цифрових компетентностей, недостатня кіль-
кість комп’ютерного обладнання та відсутність широкосмугового доступу 
до Інтернету в закладах та установах освіти, відсутність якісного циф-
рового освітнього контенту, різниця між можливостями доступу різних 
людей або груп до Інтернету і цифрових технологій, зростаюча потреба 
у забезпеченні безпеки цифрової інфраструктури, розширення мобіль-
ності й можливостей у навчанні і викладанні, покращення освітнього 
досвіду та середовища тощо.
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Ключовими напрями цифровізації загальної середньої освіти спіль-
ними для країн ЄС та США є: 

1) надійна інфраструктура, ключовими елементами якої є високошвид-
кісне підключення до інтернету та пристрої, доступні вчителям та учням за 
їхньою потребою; високоякісний навчальний контент, зручні інструменти 
та безпечні платформи, які дотримуються правил цифрової конфіденці-
йності та етичних стандартів; а також професійний розвиток для викла-
дачів і керівників освітніх закладів;

2) цифрова грамотність, включаючи боротьбу з дезінформацією, ба-
зові цифрові навички та компетенції з раннього віку;

3) цифрова компетенція та навички для вчителів, які уможливлюють 
ефективно та творчо використовувати цифрові технології для залучення 
та мотивації своїх учнів, підтримки їх у набутті цифрових навичок, забез-
печенні рівного доступу до цифрових інструментів та платформи для всіх 
учнів, вдосконалення викладання, навчання й оцінювання тощо;

4) оцінювання та підходи до оцінювання з використанням цифрових 
технологій, що надають нові можливості для саморефлексії, зворотно-
го зв’язку, а також оцінки педагогічного колективу та освітньої установи;

5) технології штучного інтелекту в освіті для персоналізації та ефектив-
ності навчання, який допомагає учасникам освітнього процесу якнайкра-
ще адаптуватися до освітніх потреб, заощаджувати час і зосереджуватися 
на більш важливих освітніх цілях. 

До характерних векторів в зазначених країнах можемо віднести: для 
США – розвиток технологій блокчейн для захисту, перевірки на достовір-
ність, підтвердження право власності на цифровий актив та розширення 
можливості міжнародної мобільності. Для країн ЄС – гендерна рівність 
та забезпечення рівної частки участі дівчат і молодих жінок у цифрових 
дослідженнях і кар’єрі; розвиток просунутих цифрових навичок, збіль-
шення ІТ спеціалістів.

Ключові слова: цифровізація, загальна середня освіта, стратегічні 
документи, США, ЄС.
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